

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

回望百年党史 照亮新路征程

县经信局理论学习中心组

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。微光一瞬,华表万年。历史是最好的教科书,领略党的百年苦难辉煌,身处百年未有之大变局,我们只有通学、深学、精学党的历史,才能在浩繁的党史中寻求滋养灵魂使命的甘露,为我们的使命感负重,为我们的责任感添色。

“欲知大道,必先为史。”党史学习是一门“必修课”,广大党员干部要坚持学党史、知党情、跟党走,紧紧围绕“为什么学”“学什么”“怎么学”,不断从党史中汲取奋进力量,赓续共产党人的精神血脉。身处经济部门的我们,要把助推企业高质量发展当目标,把当好企业“娘家人”的思想作基础,把“暖企强企”当工作的指向牌。

一、学好党史,不忘“筚路蓝缕”的来时路。“艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。”从小小红船到巍巍巨轮,从伟大开端到民族新生,从春天的

故事到新时代华章,我们党的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年。一切向前走,都不能忘记走过的路,党史连着光荣的过去,通向辉煌的未来。党史是党自诞生以来,领导中国人民为了实现民族复兴的探索史、奋斗史、创业史和发展史,只有深入学习党史,才能感受百年荣光,更深地爱党。党史是党员干部最好的教材,是党员干部成长的“营养剂”,只有深入学习党史,才能传承百年辉煌,踏实走好走稳走远“当下路”。党史中蕴含着治国理政的瑰宝,是先辈们从实践中提炼出来的立国、兴国、强国智慧,只有深入学习党史,才能跳出“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的历史周期率,续写新的百年华章。近年来,县经信局运用政策优化、主体培育、平台建设、科技创新等方式突破工作瓶颈,牢牢把握产业发展导向,推进传统制造业改造提升2.0版。

二、学好党史,走好“薪火相传”的脚下路。“千里之行,始于足下。”在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必

要。要深入学习贯穿党史中的马克思主义立场观点方法,做到学思用贯通、知信行统一。学习党史中“军民团结、艰苦奋斗”的井冈山精神,“不怕艰难险恶”的长征精神,“改变作风、提高素质”的延安精神,“谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗”的西柏坡精神,补足精神之“钙”;在党史学习中坚定对马克思主义的信仰,坚定对中国特色社会主义的信念,坚定对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,筑牢信仰之“基”;感悟“人民万岁”“我是中国人民的儿子”“我将无我,不负人民”的为民情怀,真正在党史深学习中,走好“薪火相传”的脚下路。县经信局坚持以服务企业为宗旨,近年来深化“组团联企”服务网格,覆盖全县所有工业企业,严格按照“一日一动态、一周一汇总、半月一分析、一月一推进”机制,掌握全县重点企业生产经营情况,针对企业面临的困难和问题,变“企业找政府”为“政府找企业”,主动上门帮助企业解决问题难题,大大提高了服务效能,今年以来累计帮助企业解决难题200余个。

三、学好党史,坚定“乘风破浪”

的未来路。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。要将党史学习作为终身课题,一贯到底,厚植爱党爱国情怀,真正把“四个意识”融于血脉,把“四个自信”植于心田,把“两个维护”践于行动,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的生动实践,在“十四五”新征程中乘风破浪、奋勇前进。面对突发疫情,我局全面贯彻落实上级决策部署,紧盯“两手抓、两手硬、两战赢、两领先”目标,努力保持经济发展稳中有进,今年1-4月我县规模以上工业增加值增速全市第一,社会零售总额增速第一。

百年恰是风华正茂,未来仍需风雨兼程。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们要不忘“来时路”,走好“脚下路”,坚定“未来路”,在学习党史中坚定信仰信念、践行初心使命,以无我无畏的精神境界奋力开创社会主义现代化国家建设的新局面。

感悟党史伟力 勇开招商新局

县经济技术协作中心理论学习中心组

县经济技术协作中心将从百年党史中汲取精神之“钙”,将其融入血液,做到心中有信仰,脚下有力量,以更大的力度抓好“招商引智年”活动,以更实的举措推进山海协作扩面升级,在建设社会主义现代化国家城市新展上展现招商新作为。

一、汲取“咬定青山不放松”的坚韧精神,坚定理想信念。习近平总书记指出,信仰、信念、信心,任何时候都至关重要。县经济技术协作中心党组将以庆祝建党一百周年为契机,深入开展党史学习教育,强化理论武装,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,强化中国特色社会主义信念,强化对开化经济社会发展信心,以更加昂扬的姿态走好新时代的“长征路”,不断跨越新的“娄山关”“腊子口”。特别是要把党史学习与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,始终牢记习近平总书记寄予开化的“三句嘱托”“一句点赞”,围绕“聚力一三六、迈好第一步”,坚持“生态立县、产业兴县、创新强县”发展战略,大力实施“税源工程”“富民工程”,聚焦“一把手”工程,强化责任、统筹推进,全面推动招商引智提档升级,高质量开展“招商引智年”活动,加快打造山海协作升级版,争做推进开化开放融通的

“领头羊”。

二、汲取“一枝一叶总关情”的为民精神,凝聚人民力量。中国共产党的宗旨是全心全意为人民服务。县经济技术协作中心党组作为服务企业、服务项目、服务发展的“排头兵”,更是要坚持以人民为中心的发展思想,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。一方面,要在产业发展上为民惠民。开展好“招商引智年”活动,招引一批“大、好、高”项目,做好以产业发展带动社会、民生等各方面发展,带动农民进城就业、外出农民工返乡务工等。另一方面,要在社会民生上为民惠民。借力山海协作扩面升级,加大卫生、教育、文化等社会事业合作深度、力度,抓好开化中学一杭二中合作办学等一批民生项目合作,全力打造好乡村振兴示范点,助力共同富裕建设,不断提高群众获得感、幸福感、安全感。结合“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担、我为衢州先行献一策”专题实践活动,深入开展“招商解难题”组团联村活动、“招商助发展”组团联企活动、“招商强服务”组团联乡镇、部门活动,推动解决一批基层、企业、部门的“急难愁盼”问题,全力打造“三服务”2.0版。

三、汲取“不破楼兰终不还”的斗争精神,勇于攻坚克难。中国共

产党人始终迎难而上、敢于斗争、敢于胜利,这种鲜明的政治品格正是我们的政治优势。县经济技术协作中心党组将扎根在项目招引一线、奋战在经济工作一线,担负起扩大投资增量的重要使命,以敢于斗争的政治品格、政治优势投身于开化经济社会发展的建设大潮。坚决贯彻县委、县政府决策部署,健全“信息跟进快速、决策咨询高效、谈判服务专业、落地保障到位、考核导向鲜明”的“大招商”工作体系,着力构建“1145”精准招商新模式。围绕主导产业、关键主体、重点区域,开展产业链招商,高效、协作招商,打好精准招商攻坚战。加强政策研究,梳理完善政策体系和平台要素资源,编印《投资开化》《招商引智产业政策汇编》、招商引智思维导图等,为招引工作提供方向。丰富招引手段,健全招引体制机制,用好招商专班力量,激发“招商引智”大使、寓外商会等主体积极性,全域、全员、全力抓好招大引强、招新引优、招才引智。抢抓打造山海协作升级版机遇,加快启动开化一桐乡山海协作生态旅游文化产业示范区二期和省级生态补偿合作区建设,加快推进滨海新区“产业飞地”、青山湖“科创飞地”实体化运行,以工作实绩检验党史学习教育成效。

四、汲取“只留清气满乾坤”的

廉政精神,全面从严治党。习近平总书记强调,我们党作为百年大党,要永葆先进性和纯洁性、永葆生机活力,必须一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争。县经济技术协作中心党组接触企业多、参与项目多、涉及资金多,更加需要从党史学习教育中汲取廉政精神,继承和发扬好党的光荣传统和优良作风。坚决扛起全面从严治党主体责任,加强机关政治建设,强化政治理论学习与党性锤炼,入脑入心抓思想,推动党员干部在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中坚守初心使命,在知行合一中主动担当作为。推进内部监督制约,加强对核心环节、核心岗位的预防、监督,执行好“三重一大”“五个不直接分管”“三会一课”、民主评议党员、党员先锋指数考评等制度。突出党建品牌培育,完善机关党建品牌,突出书记领办项目,抓好机关党组书记“领头雁”建设。强化作风建设,严格落实中央八项规定、省委“六个严禁”,加强监督检查,注重抓常抓细抓早、防微杜渐,把党风廉政建设融入招商引资和山海协作工作中。加强驻外招商专班管理,有效增强招商干部纪法意识、廉洁意识,做到自我净化、自我完善、自我提高,全力锻造一支想干事、能干事、干成事、不出事的招商铁军。